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November 1-én uj előfizetést nyitot­
tnak a Debrecenre. Kérjük azokat a 
tisztelt előfizetőinket és olvasóinkat, 
akiknek vagy lejárt előfietésük októl er 
végén, vagy pedig lapunkat a jövőre 
előfizetni óhajtják, hogy az előfizetésről 
idejekorán gondoskodni szíveskedjetek, 
sehogy a lap szétküldésében akadály 
történjék.

Barázdák.
Megtörtért tehát az első főispán beik­

tatás. A mindig jó mumeluk KoJozsmepyé- 
ben iktatták be az első osztrák-zsoldos me­
gy eíőnőköt.

Történeti nevezetességű beiktatás volt 
«z. A megyefőnök, gróf Teleki László (uii- 
:soda korcs viieli e nagy neveti) besurrant 
a terembe, mint a tolvaj, a zsebéből kúin­
tette az eskümintát és elhadaita azt fülsike­
títő lármában. Közben hullott a karzatról a 
záptojás és az átkozódás a bizottsági tagok 
ajkairól.

Kár, hogy nem akadt, aki illőbben meg 
leckéztette volna ezt a silány fiók-darabon­
tot. Egyebet az ilyen gyószvitóz úgy sem
érdemel.

*

Rákosi Viktor a hajdúnánási követ 
szerkesztőségi szobájában ült, amikor valaki 
kopogtatott ajtaján. Fiatal ember lépett be. 
Tieetességtudóan levette kalapját és meg- 
izólalt :

— Smilovics 1 lerak vagyok.
— Órvendek, — mondta Sipulusz.
— Zsidó vagyok.
— Örvcndek.
— Megszeretnék nősülni.
— Csak tessék I
— De kiskorú vagyok.
— Ügyi
— Igen s ezért jöttem ide.
— Nagyon szeretem, hogy idejött, de 

sná közöm, nekem mindezekhez.
— Tessék beleegyezni.
— Beleegyezni. Csakhogy mért gon­

dolja, hogy az én beleegyezésemre van 
szükség.

— Mert a tőrvény azt mondja, hegy a 
kiskornak házasságához a szülőknek, vagy 
a törvényes képviselőknek beleegyezésére 
van szükség. A szüleim, szegények, már nem 
élnek, a ön a törvényes képviselője Hajdú 
Nállásnak, ahová való vagyok. Ezért kell

— Beleegyezi m, — válaszolt nagylel­
kűin Sipulutz és Sm'lüvics bo’dogan sietett 
megnősülni.

Kötelességünk
pártolni & magyar ipart.

i’ár nap múlva fog eldőlni a deb­
receni villamos-telep ügye a közgyűlé­
sen. Százezrekre menő vállalat ez, te­
hát nem lehet senki előtt közömbös, 
hogy melyik pályázó nyeri el.

Két osztrák eég verseng érte, mig 
a mi világhírű üanz-gyárunk eddig tel­
jesen a háttérbe szorult, a tanács a 
Siemens-Schlickert nevű bécsi cégnek 
adta a vállalatot, amely azon a címen, 
hogy Pozsonyban fióktelepet létesített, 
nittgyár vállalatnak tünteti lel magát.

Utólag sül ki a másik pályázóról, 
hogy az is sült osztrák, de még fiók­
telepe sincsen Magyarországon és igy 
pályáznia sem volt szabad. Ez az álta­
lános villamossági részvényfársatág, a 
mely éppen csak a cégét jegyeztette 
be Budapesten. Szóval ez is megté­
vesztette eddig a közönséget, e lapun­
kat is.

Itt van végűi a „legolcsóbb“ aján­
lattevő. a budapesti Ganz-gyár, amely 
érthetetlen módon eddig teljesen a hát­
tól le szói ült, pedig akkor is az elő­
térbe keilt ne állania, ha a legdrágább 
ajánlatot tette volna, mert magyar 
vállalat.

Nem pusztán a haiafiság kérdése 
ez ; gazdasági óidekünk az, hogy a 
magyar ipart pártoljuk. Különösen kö 
teleseégtink a mostani zűrzavaros álla­
potok közt. Egy étit n magyar fillérnek 
sem szabad most az osztrákok fene­
ketlen zsebébe vándorolni.

Kedden fog a villamos telep ügyé­
ben dönteni a városi közgyűlés. Lehe­
tetlennek taitjuk, hogy ne a magyar 
ipar javára döntsön, hiszen akkor halá­
los bűnt követne a városi közgyűlés.

Hogy milyen hazafias vállalat a 
Ganz-gyár, idézzük Debrecen város ér­
demekben megőszült képviselőjét, dr. 
Thaly Kálmánt.

„Ez év október fi án este 7 órakor 
a Ganz gy ári munkások 15 tagú kül­
dött-égé jelent meg a ítigget'enségi 
párt körhelyiségében, hogy tisztelegjen 
Kossuth Ferencnél, mint a szövetkezett 
ellenzék elnökénél és átadja a Ganz­éiért kell nekem az ön beleegyezése._________ , ___ ____ ___ _
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gyári munkások feliratát, amelyben bi­
zalmuknak adnak kifejezést a koalíció 
iránt és a leghatározottabban tiltakoz­
nak a nemzetköziek mozgalma ellen. 
Kossuth Ferenc távollétében Thaly Kál­
mán fogadti a küldöttséget. A küldött­
ség vezetője, Király Antal műhely irodai 
tisztviselő a következő beszéd kísére­
tében nyújtotta át a munkások nyilat­
kozatát :

Tisztelt képviselő urak i A Oanz-fóle 
réezv.-táíH- gyár munkásai nevében éi kül­
dötteiként jelentünk meg itt, hogy tisztele­
tünknek és hazafias érzelmünknek kifejezést 
adjunk. Otszáztizennégy becsületes magyar 
munkás irta alá ezt az ivet és mi társaink 
nevében an a kérjük a képviselő urakat, hogy 
tegyék közzé ezt a mi írásunkat, buzdításul 
és póldaadásként a többi gyárak és nagy vál ­
lalatok magyar érzelmű munkásai számára. 
Piszkos ez az iv, do nem mocsok az rajta, 
hemm a munka nyoma. Nekünk egyszerű 
munkásoknak nincs időnk megmosogatni a 
kezeinket, mikor a munka hevében egy ha- 
safias kötelességet készülünk teljesíteni. Ve­
gyék tehát ezeket az iveket, igy, a hogy 
vannak, mert ha külsejük szennyes is, tiszta 
az az érzés, molyét tolmácsolunk.

Thaly Kálmán- a következőket vá­
laszolta :

Igen tisztelt küldötte ég! Kedves mun­
kások ! Rendkívüli megtisz'cltctós az reánk 
nézve, hogy önök eljöttek ide hozzánk és en­
gedjék meg nekem, hogy mint nmek a párt­
nak egy k legöregebb képviselő tagja és 
tiszteletbeli elnöke felelhessek szónokuk lel 
kés szavaira. Ismétlem, nagy megtiszteltetés 
ez reánk nézve, hogy a legelső magyar 
ipartelep, a világhírű Ganz gyár derék 
munkásai ragaszkodásukat és bizalmukat 
fejezik ki a hazafias eszme hirdetői iránt. 
Önök azok, a kik becsületet és világhírt 
szereztek a magyar munkás nevének. Ro­
mai utazásom alatt történt az meg velem, 
hogy mikor megcsodáltam az örök város 
hatalmas vízmüveit és világítási vezeté­
keit, mosolyogva felelték nekem na ola­
szok, hogy bizony kitűnő mnnka ez, mert 
magyarok cBinálták, a Ganz gyár munká­
sai és mérnökei. Azok a kezek, amelyek ilyen 
gigáfzi alkotások megteremtésére képeset, 
a?ok a kezek nem lehetnek piszkosak, azok­
nak a kezeknek az érintése megnemesitik 
azt a pzpirt, amelyet érintenek. Egész lel­
kem örömével üdvözlöm önöket ezen a he­
lyen, kedves munkástárs »im, mert én is 
csak egyszerű műnk A »a vagyok ennek a 
hazának. Sok port nyeltem, a régi levéltá­
rakban sok szenny tapadt roám, amig nem­
zetünk legdivaőbb korát, a Kákóoii-kort meg 
tudtam tisztítani a történelem sziue előtt az 
osztrák zsarnoki uralom által rákent sártól 
és [»'szóktól. De munkások vagyunk mind­
annyian, mi is akik itt e párt Helyiségében 
vagyunk és nem dolgozunk egyeben, mi sem 
mint önök ; o hazának jövőjén, jóvoltán, 
szabadságán és dolgozunk » jutalom r0Oi0-
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nye nélkül. Minket nem jutalmaznak vici­
nálisokkal, mint annak a halványuló pártnak 
tagjait, amelynek uralmát, hála istennek, si­
került meggyöngiteniink. Adja az Isten, hogy 
múljék is tőlünk egészen. Önök, akik hazafias 
érzelmük által vazérel'etvejöttek ide mihozzánk 
önök tudják, hogy mi szent, nagy jogokért har­
colunk, amely jogokat, hogy ha munkánk 
és küzdelmünk ni vívta azokat, ki fogunk 
toMöszteni a haza minden jó polgárára, a 
! ,u:ikásókra is. Az önökéi is lesznek ezen 
jogok, az önökéi, akik tisztességet, becsüle­
tül és hírnevet szereznek ennek a nemzetnek, 
11 külföldén, a müveit világ előtt verejtékes 
Munkájukul. Es a nemzet hű fiai iránt, 
háládat lan nem lehet. Ápoljak azért szive­
ikben a honszerelem érzőiét s mi rajta le­
szünk, hogy ha majd a gondoskodás terhe 
: mi vállainkat nyomja, rajta leszünk, mon­
dom, hogy a tisztes magyar ipart istápoljuk, 
virágzását elősegítjük, hogy mennél több hü, 
i 'az szivii, derék munkáscssládnak nyújt­
sunk kenyeret,

Thaiy Kálmán beszédet lelkes éjenz s 
követte. Ezután a munkás-kü:döttség tagjai 
sorra bamutaikozt ik a képviselőknek, akik 
í léig elbeszélgettek velük.“

Az általános pangás küszöbön all. 
Az állam nem eszközöl befektetést, a 
nagy tőke visszavonul ; a nagy ipar- 
vállalatok elbocsátják munkásaikat, 
mert nincs munka — és e szomorú vi­
szony ok közt is a Ganz gyár 4500 ma­
gyar munkásnak és 815 tisztviselőnek 
ad kenyeret.

Mát nem-e becsületbeli kötelessége 
Debrecen városának éppen most a ma­
gyar vállalat támogatása ? Vegye fon­
tolóra ezt a közgyűlés, mert az osztrák 
ipar pártolása — különösen most — 
egyenlő a hazaárulással !

Id. A,

Nőoktatás.
Irta : Dub Ilona.

Valamikor, régen a nőkérdés nem volt 
annyira élére állítva, mint mi van. A jelen 
helyzet, melyet maguk a nők teremtettek, 
annyira fonák, hogy a pályára törekvők 
t, zárna egyre jobban szorítja ki a férfiakat 
abból a mederből, melyre alkotva lettek, t.
, a kenyérkeresetoől.

Ez előtt ha egy két nő kapott alkal­
mazást megítélték, első sorban nőtársai s 
i.zután a férfiak. Egyedül a tanítónői pálya 
volt kivétel.

Ma nem ujiág, sőt nagyrészük már 
nem is elégszik mag a számukra megnyílt 
kereskedelmiés posta tanfolyammal, ez csekély 
vívmány, — hanem tovább megy, gimnáziu­
mot végez, orvosi, mérnöki pályára lép és 
nememre büszkén mondhatom : sikerrel 1

Szép is az nagyon, hogy a nő tehet­
sége ezentúl nem hever parlagon, hanem mi 
lesz a helyükből kiszorított diplomás férfiak • 
kai akiket éppen ez okok tartanak vissza a 
.-saládalapítástól, mert ők a nőben nem eol 
1 igát, hanom jó őa balsorsban osztozó fele 
,-.)get keresnek. De éppen mert az u. n. 
gyönge nők mind hivatalt keres, elhalászva 
azt a férfi orra elől, nem mer a nősülósre 
gondolni sem.

És hogy volt régen "?
Akkor is tisztelték becsülték a nőt, 

gedig a mi, nemcsak műveltség de haza­
fiasság és lánglölekről is hires asszonyaink 
nem ültek egész napokon át az Írógép, iró- 

szt'il mellett, hanem szőttek, fontak, vár­
ták kézen, nem villany, hanem a fagygyu 
gyertya szomorúan pislogó lángja mellett, 
ruháikat mert a varrógépet még nem őa- 
merték, nem a varrónő, hanem a szolgáló­
leány közreműködése mellett.

Nem kellett sem a gyöngyös pártát, 
ti mi a mentét, az aranyos pruszlit, ráncos 
szoknyát külföldről hozatni. Magyar munkás 
keze állította elő azokat a dolgokat, melye­
kért ma a külföldet boldogítják a drága áru­
kért, pénzükkel.

Nagyanyáink maguk hímezték a ma­

guk szőtte hófehér, stvolyoo asztalterítő-
keket. Ma ezeket szintén külföldről ho 
zatják

Es hol vannak azok a kedélyes ozson 
nák, vacsorák, névnapok, amikor egy hétig 
is eltartott egy ilyen vendégség s fogad'át 
a jó barátokat igazi magyaros szeretettel. 
Sőt ha a kapun egy-egy vándor utas zör­
getett be, nem záráéi be az orra előtt, ha 
nem mint rokont fogadták azt.

Nem ösmerték még akkor a jourt és 
nem szóltak mag XX. századbeli asszonyok 
módjára egvmás ozsonnáit. S mi volt a ház 
fő éke ?

Maga a háziasszony, aki nem viselte a 
Nagysága címet, sőt azt meg sem engedte 
volna, hanem büszke volt arra, hotjy őt Nem- 
zetes asszony, vagy Nagyasszony óim ma! 
tisztelték meg a szerint, a milyen vagyoni 
állást foglalt el az ura.

Büszkesége volt az a kulcsé tömő, ma- i 
lvet fehér kötényére akasztva viselt. Ez i 
beesossbb volt minden ékszernél mart jel- \ 
képe volt annak a tekintélyes szerepnek 1 
melyet gazdasszonya töltött be szívvel- i 
lélekkel.

Az igazi háziasszony oldalán visolte, az, 
aki. ura volt a sajátkeziileg készített, min 
denfóle jóval megtöltött élóskamarának és a 
hófehér, — nem heliotrodp, hanem levendu i 
Iával illatosított, házilag szőtt fehérneművel j 
tele rakott tulipános szőtt fehérneművel tele 
rakott tulipános ládának.

Az 6 kamarájában nem volt prágai só- 1 
dar, hanem a saját ízlése szerint pácolt sonka, 
melynek hire messze földre eljutott. Igaz 
ugyan, hogy ma kamara sincs, nevét a „spajz“ 
sísó vette át. El mert kezét sem félte.te sőt 
büszke volt, ha az a munkát árulta cl, maga 
dolgozott elől mutatva a követendő példát 
övének.

Egy-egy disznótor, vagy más lakoma 
meszsze hires volt. A háziasszony diesősé- ! 
gének tartotta, ha nem szakácsnő — ez 
ugyan akkor még ősmeretlen fogalom is 
volt, — hanem maga forgatta a forró zsír­
ban a szép pántlikás fánkot, forgatta pa­
rázson a kürtös kalácsot, öntözte a sültet s 
arcét rózsásra festette a tűzhely lángja.

De hát ez mind csak — volt. Ma any- 
nyira haladtunk, hogy a gépen előállított 
hímzést többre becsüljük hímezni tudó 
nőink munkájánál. Ruháinkat Báosben ké­
szíttetjük s ahol legtöbbet lehetne megtaka­
rítani, a konyhán, ezt is idegenre, szakács 
nőre bízzuk. Esszük, amit az jól, rosszul 
elkészít s nem tudjuk annak hibáit felös 
merni. De minek is főznénk, minek bajlód­
nánk vale ? Ma minden második háznál 
lehet „kosztot“ váltani.

De ez miért ? Mert ma a munka nem 
— érdem. A konyha kellemetlen szagot 
árasz!, fej ki nem állja s a kéz eldurvul.

Leányainkat pedig úgy neveljük, hogy 
ma már az államnak kell gondoskodnia ar 
ról, hogy a főzés ne legyen előttük elvont 
fogalom valamint arról is, hogy fehér és 
fölső ruha szabást, varrást tanuljanak ha 
anyagát gyárilag állítják elő És ismét uj 
pálya lesz Budapesten nyílott meg ismét 
olyan háztartási iskola, hol mindazokat el­
sajátíthatja ■ leány-gyermek, mire a rendes 
háziasszonynak szüksége van. Megtanulhat 
főzni a kenyérsütéstől kezdve mindent.

Félő volt, hogy ezeket az iskolákat a 
közönség kicsinyessel fogadja, de úgy lát 
szik, megtalálták a hibát s ugyancsak támo­
gatják a nemes célt, olyannyira, hogy tanít­
ványok nemcsak helyből, de távol vidékről 
is vannak. Sajnos, hogy a vidék helyzete 
nem engedi, hogy e példát követhesse.

Ha ez az eszme jobban megérik, — 
mit mindnyájunk érdeke köretei, — vissza 
fognak törni oda, hova a nőt rendeltetése 
helyezi.

Lesznek ismét magyar asszonyok, kik 
nem félnek a konyha illatától, e a férfiak 
büszkén fogják szelni — a feleség keze ál 
tál dagasztott — kenyeret, amikor a napi 
fárasztó munka után asztalhoz ülnek.

Lesz boldog otthon uíra, kevesebb lesz 
az elégedetlenek száma. Éi ha nem fognak 
szavazati jogot nyerni aiszonnyaink s nem 
lehetnek tagjai az esküdtbiróságnak, lesznek

oáos ügyes háziasszonyok, A munka nem 
lest gátja soha a műveltségnek. E kettő 
párosulva sikerhez fognak vez-utni.

Äz orosz cár bukása.
Alig vonták be az orosz seregek a 

rcaudzsuriai harotóren a harci lobogót, ujahL 
rázkódtatás rendíti meg a nagy muszka bi 
rodalom alapjait. Belső forradalom ütött ki, 
a mely irózatos erővel borit el minden terü­
letet, a melyben eddig a mindenható cári 
hatalom uralkodott. A gyárak munkája szü­
netel; a vasúti forgalom, a postaközlekedés 
megállóit F egyre több nép siet a forradalmi 
zászló alá. Mintha csak Tolsztoj igéjét akar­
nák megvalósítani. „Ne legyen senki katona, 
állam hivatalnok; ne fizessen senki adói, 
romboljátok le a kaszárnyákat, hányátok 
szét a vasúti síneket, vagdaljátok el a táv­
író-drótokat: s akkor egy csapásra porba dől 
a zsarnokság minden építménye e megmrti- 
ietik az igazi népszabadság“. Az apostol ta 
tatása termő talajba hullott. A jasznaja-pa>~ 
lyánai remete erősebbnek, hatalmasabbnak 
bizonyult, mint a cár. A minden oroszok 
félelmes ura, a ki eddig tenyerén tartotta a 
cópmiiliói jótétét, szabadságát, most hazát 
Lnná válva menekülést keres óriási birodal­
mából. A remete pedig láthatja tanítása 
eredményét . . .

L«hitetlen iszonyat nélkül olvasni er. 
Oroszországból érkező rémhíreket. Mióta a 
népek törekvése a ssellemi ős gazdasági kul­
túra lett, sohasi pusztított a világun ilyen 
szörnyűségesen a rombolás géniusza- Ren­
geteg organizációk, temérdrk gazdisági in­
tézmények válnak a forradalom sötét angya 
Iának, puszta fuvallatára mozdulatlanokká, 
halottakká. Megállván a forgalom, az élet- 
főniartás esz: özei elvesztik rendszerinti érté­
küket s hihetetleu arányokat ölt a pénz 
jelentősége és a nyomor. Seuki eem tudja 
magát a gazdasági jíLvavak a'att kezdődött 
forradalom hatása alól kivonni. A hatalom 
egész szervezete már is inog; a milliók tő 
rnegei, a melyek apa ikusan tűrték az elnyo­
matást. sarcolást és üldözést, most ádáz harc? 
kedvvel sietnek oly erőt adui a forradalom­
nak, hogy az véglegesen leszámolhasson az 
eddigi hatalmi rendszerrel. A beteg orosz 
testnek ezért a féktelen, pusztító lázkitöré- 
séért egyedül a a ári abszolutizmus felel isten 
és ember előtt. Rendszerének irtóza’os bűneit 
ismeri az egész világ. Nincs az a gazság, az 
a kurrupeió, a melyet a hatalom a nép ki- 
ziákmányolására, jogainak elrablására föl n$ 
használt volna. Az orosz hivatalnoki karnak, 
a mely kormányra jutott, a gazdaságnál 
ciak alacsony szolgalelkiísége volt nagyobb. 
Földi istenként imádták a cárt s nem cmda, 
hogy utóvógro az a ezegőny ember is isten 
séggé fuvalkodott Annyira nőtt határtalan 
önteltsége, hogy végre nem esik arra érezte 
jogosultnak magát, hogy a népet szolgaság 
ban tartsa, hanem hogy 6 szabja meg mil­
liók számára az alkotmányt és jogot, amikor 
azok végre követelni kezdtek.

Minden emberi dolognak, emelkedésnek 
és hatalomnak megvan a maga delelője. On 
nét kezdve nagyon közel az alkonyat. A 
círizmus eljutott delelőjóre, amidőn a japán 
háborúban százezreket vihetett mészárszékre; 
most egyszerre le fog zuhanni a mélybe. A 
hűséges doni kozákok nem fogják immár az 
atyuska aiáhanyutlő abszolút hitalmát meg­
oltalmazni.

Az uralkodók megtanulhatnák, hogy 
bizonyos kérdésekben, amelyek a népjogát 
illetik, ne n feszíthetik túl a hurt büntetle­
nül. Apró diadalaikon vérszemet kapva szok­
tak földi istenséggé fülfuvilkodni. Nagyon 
közel a bukás ! Az an»ol Károly feje, amely 
a forradalmárok bárdja alatt lehullott, ugyan­
ilyen hóbortos istenkópzetekkel volt zsufolva 
a saját személyéről.

Ling csapkod ős füst gomolyog Orosz­
ország fölött. A hatalmas orosz nemzet újjá­
születésének vérfájdalmas vajúdása ez. A 
borzasztó katasztrófákból a néperő megif 
jodva ős megacélozódva fog kikerülni. O 
neki csak nyernie lehet; a cárizmusnak csak 
veszteni valójá van.

S ha a oárizmus rombadől, az európai



önkényuralomnak lábai alól is kirzilad a 
föld. A Eokat szenvedett orosz nép nemcsak 
a maga jóvoltáért küzd, hanem ez egész 
Európa szabadságáért harcol. Rokonérzésül, k 
uz orosz néppel van, amely annyi nagy em­
bert adott a világnak; s örvendeni fogunk a 
a trón bukásának, amely csak rettenetig 
Ivánokat és Miklós cárokat szült, Ee hü szö­
vetséges társakat az abszolutizmusra törő 
r átmér hatalomnak.

•Kern kerüli el senki végzetét. A ma­
gyar ssabadságbarcot a muszka cár hadse­
rege tiporta le a most a cárt megbuktatja a 
a muszka forradalom. 1905. fényes elégté­
telt ad a magyar nemzetnek 1849-ért.

tBQ5. november ~>.

Döntés előtt.
Alig pár nap választ el bennünket a 

T én tartandó várcsi közgyűléstől, amikor a 
„villamos-telep“ ügyében fog dönteni a tör 
v'ényhatósági bizottság. Kőt osztrák céggel 
áll szemben a világhírű Ganz-gyár, a ma­
gyar nagyipar büszkesége.

Az osztrák cégek minden lehetőt elkö­
vettek, hogy a százezrekre rugö vállalatot el- 
kaparitaák. Az egyik osztrák cég (Siemens 
és Sehuckert) megtévesztette a városi ta 
nács többségét, a másik osztrák eég (az 
egyesült villamossági társaság) pedig félre­
vezette a sajtót, még bennünket is.

Hogy a városi képviselő testület tagjai 
«lőtt tisztán álljon a helyzet, közöljük a .ma­
gyar Ganz gyár felebbezéeét:

Hivatkozással a tekintetes tanácsnak 
folyó hó 9-én 15228—29 ez. a. hozott s a 
városi elektromos telep létesítésénél törté 
tstndő munkálatok ügyére vonatkozó végzé­
sére, mely f. hó 17-én kézbesittetett nekünk, 
bátrak vagyunk bejelenteni, hogy mi eme 
végzést cégünkre nézve méltánytalannak, il­
letve károsnak tartván, azt az alábbi indo­
kok alapján a Tekintetes Törvényhatósági 
bizottsághoz ezennel „megfetobbezzük“.

A tekintetes te nács idézett végzése ér­
telmében a Magyar Siemens Gchuckert-Mü 
vek ajánlata az Egyesült Villamossági R. 
T. ajánlatánál 16,189.60 koronával; a Ganz 
és Társa cég ajánlatánál pedig 17.736.40 ko­
ronával 4>l0sóbb. Minthogy az első helyen 
a »evezett cég a pályázati kiírás összes felté­
teleit minden részében elfogadta, — a villa­
mos telep létesítésével a Magyar Siemens 
tSénekért cég bízatott meg.

Ezzel .szemben bátrak vagyunk megje­
gyezni, hogy a Magyar Siemens Scuckert- 
M-fivek eég a pályázati kiírásban foglalt összes 
feltételeket nem abban az ajánlatban fogadta 
ci, melyet a nyilvános árlejtésre a Tekinte­
tes Tanácshoz benyújtott, hanem a feltété 
leknek lényeges részét, nevezetesen a 8 évre 
vonatkozó garanciát, pótajánlatban egészí­
tette ki, a mely pótajánlat szerint az eredeti 
ajánlatba felvett 1 éves garanciát felemelte 
bárom esztendőre.; s ezt a pótajánlatot úgy 
a világítási bizottság, mint pedig a tekinte­
te» tanács is tudomásul vette ée elfogadta, 
noha a pályázati hirdetmény határozottan 
agy intézkedett, hogy ba a kibocsátott szö­
vegtől vagy tervtől eltérő vagy elkésve ér­
kező, vagy utóajánlaiok semmi esetre sem 
vétetnek figyelembe,

Tekintettel arra, hogy a Siemons behuc- 
tert cég a garancia kiegészítésére vonatkozó 
beterjesztésével ajánlatát lényegeién kedve­
zőbbé tette ée pedig oly kötelezettséggel, a 
mely minden esetre tekintélyes értéket kép- 
viáel: semmi kétség som férhet ahhoz, hegy 
ez. a beterjesztés pótajánlalnak m nősítendő 
» meg vagyunk róla győződve, hogy neve

cégnek ezt a pótboterjesztésót,. az a ki 
*z üzleti szokásokat ismeri, semmi esetre 
eem minősítheti másnak, mint pótsján-

4-én Körner Adolf városi tanácsos úrhoz, 
mint a világítási bizottság elnökéhez Írásbeli 
beterjesztést tenni, melyben kijelentettük, 
hogy a 3 éves garanciát mi is vállaljuk éa 
vállaljuk a három gépgarnitura szállítására 
vonatkozó és a pályázati kiírásban előirt kö­
telezettséget is s hogy a kérdéses munkát 
cégünknek biztosítsuk, költség vetésünk 467.885 
kitevő végösszegére 5, öt százalékos külön 
engedményt adtunk a városnak, a mely en- 
gedménynyel a mi költségvetésünk vágöaz- 
szege 23.392 koronával, tehát 444.493 koro­
nára redukálta'ott.

Ez az engedmény a mi ajánlatunkat 
5657 koronával tette kedvezőbbé a Siemens- 
Scbuckert- Müvek ajánlatánál.

A Tekintetes Világítási Bizottság, nem­
különben a Tekintetes Tanáes is, idézett vég­
zése szerint eme pótajánlatunkat — noha az 
a Magyar-iSienens-Sehuckert Müveknek a 
világítási bizottság által már tudomásul vett 
pőtajánlata után érkezett — figyelmen kivüi 
Hagyván, akként döntött, hogy dacára 
a mi kedvezőbb ajánlatunknak, a Magyar 
Siemens Schuekert-cóg bizassók meg a vá­
rosi elek romos telephez rzükséges berende­
zések s Állításával

A jelen alkalommal eltekintünk ama 
körülményeknek előadásától, melyek a cé­
günk által benyújtott ajánlatot a verseny 
cégek ajánlatánál kedvezőtlenebbé tették, 
mivel a körülményeket bátrak voltunk már 
a világítási bizottság elnökéhez folyó hó 
4-én intézett levelünkben részletezni; de 
nem mulaszthatjuk el eme tiszteletteljes fel­
lebbezésünk indokolásánál kiemelni azt, hogy 
cégünk volt az, mely hazánkban az elektro­
technikai ipart meghonosította s ezt a tökély 
oly magas szinvocalára emelte, hogy elekt­
rotechnikai gyártmányaink most már nem­
csak az egész kontinensen, hanem a tenge­
ren túl is kiváló elismerésnek örvendenek.

De nemcsak meg: erem tettük az elek­
trotechnikai ipart, mely cégünk gyártmányai 
révén hazánknak úgyszólván speciális ipa 
rává fejlődött, hanem most is mi vagyunk 
a« egyedüli cég Magyarországon, mely az 
elektrotechnika körébe vágó összes gépek­
nek ée készülékeknek alkatrészeit is idehaza 
saját műhelyeiben gyártja, a hol még a je­
lenlegi rósz munkavisronyok mellett is több 
mint 4500 munkás ér 815 tisztviselőcsalád 
talál tisztességes megélhetést.

Ez a tény arra a reményre jogosít ben 
nlinket, hogy Debrecen szab. kir. város kö­
zönsége, midőn az elektromos világítás kér 
désóben dönteni fog, tekintettel lesz a hazai 
ipar nehéz helyzetéie s arra a kitartó küz­
delemre, melyet a külföldi, de különösen 
az osztrák gyáiakkal kell itt a magyar föl 
dön megvívnunk és ezért a hazai ipart, de 
különösen azt az iparágat, melylyel a ma­
gyar mérnöki és munkás kar ez egész föld 
kerekén tekintélyt vívott ki magának, nem 
fogja meTőzni, — és midőn ezeknek tiszte­
letteljes előadása után azt kérjük, hogy ben 
nőnket a másik pályázó féllel szemben leg­
alább is egyenlő elbánásban részesíteni mél- 
tőztassék, bizonyára joggal tarthatunk igényt 
eme szerény kérésünk teljesítésére s meg 
vagyunk róla győződve, hogy Debrecen sz. 
kir. város hazafias közönsége, illetőleg a 
Tekintetes Törvényhatósági bizottság e tisz­
teletteljes felebbezósünknek helyt adva, cé­
günket fogja az elektromos telep létesítésével 
megbízni.

Kérjük a tekintetes Tanácsot, hogy fe 
leblezósünket a Tekintetes Törvényhatósági 
Bizottság elé juttatni méltóztassék és vagyunk

Budapesten, 1905. október hó 26 án 
mély tisztelettel:
Ganz és Társa

Vasöntő és gépgyár részvény társulat 
Asbóth s. k. Dr. Hoór s. k.
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SZÍNHÁZ.
Midőn a Siemens- Schuokert-eég ezt a 

aótájánlatát a városi tanácsnál benyújtotta, 
I aii mól értesültünk, hogy ez a pótajánlat 
íadcxfcásul vétetett és elfogadtatott, vagyis 
Wy a bizottság eltért á pályázati hirdet­
ménynek a pótajánlatokra vona kozó íentl- 
dézett kikötéseitől, - bátrak voltunk f. hó

MŰSOR.

Szombat, nov. 4.: „Lisiatrata,“ Operette. 
Bárletszünet.

Vasárnap, nov. 5.: „János vitéz, moso

játék. Bórletszünot. Este : „Lisistrata,“ Ope­
rette. Bérletsziioet.

JJótfö, nov. 6.: „Lisistrata “ operette (C)
Kedd, nov 7.: „Lisistrata “ operetté. (A)
Szerda, nov. 8.: „Lisinrata,“ ope­

rette. (B)
Csütörtök, nov. 9.: „Erény utjai“ víg­

játék. (C)
Péntek, nov. 10.: „Hunutódok“ tra­

gédia. (A)
Szombat, nov. 11. „Baba“ operette (A)

Lieistrata. Me és holnap este Linóké 
Pál nagyhatású operettje, a Lisistrata kerül 
színre, a melynek gyönyörű lenéje s kacag­
tató librettója bizonyára nem marad hatás­
talan nálunk sem. A darabot az igazgatósig 
fényes kiállításban hozza színre.

Második János vitéz. Gaál Mózesnek 
ez a bájos tündérios látványossága kerül 
seinre holnap vasárnap délután, a melyben 
Fóthy Frida Kukaoz Matyit játsza, mig a 
férfikar toborzót, a női kar pedig tündér tán­
cot fog lejtení élükön a két tánooenövel, a 
Percei nővérekkel. A darab, mely Petőfi Já­
nos vitéz verses népmeséje után készült még 
Debrecenben nem kei ült színre s Zilahy a 
délutáni közönség előtt mutstja be holnap 
vasárnap délután.

HIBBK.

— Vasárnapi istentiszteletek. A va­
sárnapi istentisz'eletek az ev. rtf. templo­
mokban a következő lelkészek által tartat­
nak meg. Prédikálnak Nagytemplomban: 
Szabó István tegédlelkósz. Kistemplomban : 
Jáncssy Zoltán ref. lelkész. Kosuith utcai 
templomban : K. Tóth Kálmán ref. lelkész. 
Ispotálytemplombán: Szele György ref. lel­
kész. Szegényházban: Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár. Csapókertben: Kovács János 
népiskolai felügyelő. Homokkertben: Papp 
László senior.

Az ágost.hitvevaug. templomban vasár­
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák 
Jáncs eegédlelhész végzi.

— Hajduvármegye tovább 
küzd. Rendkívül fontos ülést tartott 
Kovács Gyula országgyűlési képviselő 
elnöklete alatt Hajduvármegye 45-ös 
jóléti bizottsága a vármegye közgyű­
lési termében. A gyűlés két óránál to­
vább tartott A vármegye a belügyuök 
újabb leiratával szemben ia fentartja 
régebbi határozatát, az uj főispánt pe­
dig nem iktatja be, hanem a főiapáni 
lakást, mihelyt onnan Domahidy Elemér 
kivonul, lezáratja. A 45-ös bizottság 
hozott még több határozatot is, amelyek 
azonban, éppen úgy, mint a tárgyalás 
maga, nem tartoznak a nyilvánosságra, 
mert a magyar nemzet ügyéért küzdő 
sajtónak nem lehet célja, hogy az el­
lenséget figyelmeztesse a készülő ese­
ményekre. Ez a nemzeti ügy árulásá­
val lenne egyenlő.

— Hazug hírek a Ganz gyárról. 
Az „Uj h'rek“ cimü budapesti darabant-uj- 
sóg nyomán a „Debreceni Reggeli Újság“ 
mai számában azt a hazug hirt közli, hogy 
a Ganz gyár villamos osztálya feloszlik és 
a gyárat a német Allgemeine Electrioitiits 
Gesellschaft veszi át. Ez a hir elejétől vé­
géig roszakaratu hazugság, mint azt a 
Ganz-gyár fótitikára előttünk kijelentette. Da 
ha igaz volna is a hir, pedig nem az, mért 
felebbezett a tanács határozata ellen a Ganz- 
gyár is, mért nem etgedle át a teret a ber­
lini cégnek, ha csakugyan egyesül vele. 
Az ügyetlen német korteafogáenak nem fog 
felülni senki.

_ Dobleczky főispán lest? A
városban ma elterjedt a hir, hogy Deb­
recen és Hajduvármegye fűi-pátija -
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111. kerület csúfosan megbukott szabad- 
olvüpárti képviselőjelöltje, Dobioczki 
Sándor lesz. A puszta hir is nagy meg­
botránkozást keltett, mert lámpával sem 
lehetne keresni Debrecenben ellenszen­
vesebb embert, mint éppen <>. Ezért is 
vsak leutalással közöljük e hírt azzal 
a megjegyzéssel, hogy e két törvény- 
hatóság l-'ldát fog majd mutatni, hogy 
kell elbánni a darabont-főispánokkal.

_ Az alispán nyugdíjazása. Ma 
vélelőtt 10 arakor tárgyalta tlajduvármegye 
i'vucdiiüayi bizottsága Rá só Gyula alispán 
kérvényét. A bizottság kimond'a, hogy mind­
addig nem állapítja meg az alispán nyugdíj­
igényét, a mig a közgyűlés nem határoz a 
lemondása ügyében.

— Diákok a közönséghez A debre­
ceni főiskola hallgatói évszázados szokás sze 
rint a város lakóihoz fordulnak támogatásért.
A régi időkben minden háznál sütöttek főz 
tok, hogy szívesen lássák a diákokat. Ma 
segélykérés (z és megválthatja mindenki a 
«áfát filléreivel. Az iljuság a tegélyKérést 
szerdán kezdi meg. Házról- házra fognak járni 

alláskülónbsóg nélkül 3 napig, Elfogadnak 
pénz és termónybeli adományt is. l'ogadja 
óiét szívesen a polgárság.

— Eljegyzés. Alfókly Károly vegyész ■ 
tanár tartalékos cs. és kit1, hadnagy a mai 
napon eljegyezte Kasparek Mariskát, Lvss- 
piiek Rezső áltamvasuti tisztviselő kedves
leányát. , . ... ... ,— A budapesti áru e» értéktőzsde
köréből. Felhívás. A tíz évig tartott üzlet- 
telonsóg folytán felgyülemlett vagyon ter­
mészetes következetességei keresi a gyümől- 
(ííöző elhelyezést es miután a küszöbön álló 
közgazdasági átalakulás és a nemzeti befek­
tetések a magyar értékek áremelkedését ok­
vetlenül maguk után fogják vonni, Brünauer 
és Thetin törv bejegyzett jogosított tőzsde 
ügynöki cSg, (Budapo'jt, V. Akadémia u. 0.) 
közzéteszi, hogy ezen tőzsdén a hozzá óiké 
zendő megbízások falapján, a kereskedelmi 
törvény, valamint a tőzsdeszabályzatoknak, 
szigorú betartása mellett és kivétel nélsül 
csakis föltétlenül szolid ügyleteket, közve 
ti leni hajlandó.

— Zsebtolvaj a vonaton. A püspök­
ladányi vonaton az éjjel Nemes léig mára- 
marosszigeti kereskedőtől 600 korona kész- 
pézt lopott el ismeretlen tettes, A meglopott 
kereskedő Debrecenben emelt panaszt.

— A XVII-ik m. kir. Osztálvsorsjítek IVvatalos 
j uékterve, mely szerint annak első húzása már no­
vember 23. és 2l én les-, megjelent Ezen nigysza- 
I,.s * osztálysorsjáték tervezete minden tekintetben a 
régi maradt, a mi fényes bizonyítéka annak, hogy 
az a közönség igényeinek minden tckiiVetlen meg­
felel.

Magyarországon aVg van helység, hol Fortuna 
i itenisszony ezen eorsjáték résztvevéinck kegyeiből, 
főnyeremény * lakjál >nn te juttatott volna. A m. kir 
szab. osztály-sorsjáték, fennállása óta már sok ezer 
ember jutóit vagyonhoz és jóléthez, mert a lefolyt 
Ili sorsjátékon át tényleg körülbelül 230 milHő ko­
rma fi ehe ett ki kisebb nagy jbh nyereményekért.

Azá al, hogy a sorsjáték 6 osztályra van be­
osztva és az egyes osztályok betétei körülbelül hó- 
naponkint fizethetők és hogy a sorsjegyek nemcsak 
egész, liánom fél, negyed es nyolcad löszeiben ia 
kaphatok, lehetővé teszik mindenkinek, még szerény 
viszonyok mellett is a játékban való részvételt.

x Magyar ember nem hasánál mást 
csak a hires Hajdúsági pedröt, mely 
legjobb bajusznövesztő ós ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között.Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bórmentve küld a készítő: 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth utca 8.

„Isten áldása Lukács Vilmos bankházán Rövid 
illőn bőiül ezen népszerű és általánosan ismert ha k- 1 
háznál nyertek majdnom az összes nagy ffmyorrmó- 
nvöket; a 400.000 koronás első főnyereményt, a 800.000 
koronái máeoiltk főnyereményt és az utóbbi sorsjáték 
alkalmával is ezen bankház volt ama kellőmön hely­
zetben, hogy nagyobbrészt régi vevőinek szerezhetett 
főnyereményükkel* meglepetést. Az úgynevezett Lu­
kács-féle szerem1 sószámok dús választékban talfilhatók 
a bankház most megjelent »zorenosenBvtArában, mely 
kívánságra bárkinek portómvntesou én díjtalanul mvg- 
küldetik. A naptárban levő számokat — úgy mint a 
muH sorsjáték alkalmával most is árvaleány vá-

lasztotta és ennek eredménye rémélhetoleg **
ni • fénves lesz mint eddig r .It. Felesleges I- velezés 
oly »njf» »........  fa ...........iiethll a ánlatos

zárólagő>s elárusítója. ,
Polgári tánciskoláját Sdiaf dános tnm-tajuto 

november ti-án n.yitj* meg ti Kurouáhau,
Érdekes hír a etlneszviláyhél. Egyik baj..» és 

elragad,, színpadi csillagunkat iszonyúim gyötöre 
Süinészbetegségek legnagvohbik.i : az ing\ -ü. • •
gyón irigyelte legnépszei-iibb muvésztar-nőjé.. az 
automobiljáért. Hiszen a sz. reuesés vctélytárano ha­
talmas kocsijával bejárta nyáron az egvsz oisaluot. 
az idény aiatt pedig „zen száguld a prabara. eI8#<U- 
sokra és az újságok ig; folyton esik vele foglalkoz^ 
nak és hirdetik nz fi dicsőségét! Azonban nem m»1 
fogja élvezni a primadonna ezen kizárólagos lurner e., 
mert a kis diva egy jóval szebb es nagyolb ’ iM> 
csit rendelt a nemsokára éppen oly büszkén és s 
gárzó arccal vonul a főváros utcain rég g. 
mii vész társnője. De hogyan jutott vágyainak netovábbja 
birtokába a kis primadonna V Szóróm-icj ét •'»"* -x- 
és Társa Budai .est, Toréz-kóriit -tii. szám alatt lévő 
bankházának köszönheti, ahol egy osztalysovsjegygyel 
nagyobb fönyoreményt nyert és így módjában all, hoc\ 
egy értékes automobilt is vásiroljon.

x Ismét érdekes felfedezés, hogy a legjobb és 
alegfülbemeszóbb bsngu zongorák, piamnok, cimbal­
mok és legjobb mester-hegedűk, úgyszintén barmoniu- 
mok ós mindenféle hangszerek, a jó hírnévnek örvendő 
Komáromi M. mühangszeikéezitő-cégnél szerezhetők 
be logjutánvosabban. József-kir.-herceg-utca 2. szám 
Bika-szálloda mellett. A t. zenekedvelő Közönség 
szives figyelmét felhívjuk, hogy a fentuevezett cég 
raktárát o.-ak megtekinteni szíveskedjek, mert itt 
mindenféle hangszerből nagy a vállasztók és részié t 
fizetésre is kapható. Szakszerit műhely, mely élén 
egy derék üzletvezető van. ki már mint mester 
éremmel és oklevéllel van kitüntetve ós már az 
1896. országos kiállításon egy hírneves cégnek az 
ő általa készített hangszere lett kiállítva, egyszersmmp 
Komáromi-cég kitűnő zongorahangoló. Hangolást vi­
déken is elfogad.

x A választás előtt! Üt az igazi pillanat vá­
lasztani I Nem politikailag, nem a választási bárcát, 
hanem a szerencsét I Szerencse koll nekünk: sze­
rencsét kelesünk valamennyien. A legbiztosabb és 
legkevésbbó veszedelmes ut a M. kir. sz.tb. Osztály- 
sorsjáték. De hol vegyük a sorsjegyeket ? E kérdésre 
könnyű a válasz. Ott’, hol a szerencse istennője ál­
landóan pazarolja adományait: Dörge Frigyes bank­
jában, Budapest, Zoltán-uica 16. A XVI-ik sorsjá­
tékban is ott nyertek meg keltőt az öt főnyeremény­
ből Egy egész sorsjegyre 31379 sz. 200.000 koronát, 
egv negyedre 356(1 sz- 80.000 koronát ós rövid idő­
vel ezelőtt 400.000 koronás és több 100000,80X00, 
70.000, 60.000 koronás stb. stb. nyereményeket. — 
Mindenkinek megvan a szerencsés órája, de nem sokan 
tudják kihasználni, de ezek dúsan jutalmaztatnak. 
Sorsjegy árak a közel XVII. sorsjátékra egy egész 
jó,—, fél 6.—, negved 3.—, nyolcad 1 és fél ko 
róna. Ne habozzon egy percig sem és ne mu'assza 
el a szerencsét, mely ma kínálkozik Önnek.

x Eg< munkás-család szerencséje. Régi igaz­
ság, hogy a hol legnagyobb a szükség, legközelebb 
a segítség. Különös bálával emlegeti ezt az igazmon­
dást az a szetóny munkás család, mely a szerencsés 
sors jóvoltából a fenyegető szükségben tisztes va­
gi önhöz jutott. A szorgalmis derék családfő önhi­
báján kivill munkáját, kenyérkeresetét veszítve, hiába 
kopogtatott uj munka, uj foglalkozás után, minde­
nütt zárt ajtókra ta'ált a munka hijján. A szerény 
otthonba már-már a fenyegető nyomor költözött, mi­
diin a szerencse egy sugara ismét boldogságot va­
rázsolt a kétségbeesett családi körbe. A derék mun­
kás ugyanis a jobb napokban megtakaritott fillérek­
ből osztálysorsjegyet vásárolt és ujjongó örömmé 
változott kétségbeesése, midőn a napokban a Gae- 
dicke A. budapesti bankház, melynél a 
szerencsés sorsjegyei vásárolta, arról értesilette, hogy 
a 60,000 koronás főnyereményt nyerte meg. A Gae 
dicke bankház, melynek a szerencse állandó kísérője, 
nyolc nyolcadban adta el a sorsjegyet és a munkás­
családon kivid még számos szerény sorsú kis em­
bernek teremtett jólétet.

TiVIRATOa
Vesszőfutás.

Kolozsvár, november 4, Ma déle­
lőtt tartott közgyűlést Kolozsvár városa 
Szvacsina Géza polgármester elnöklete 
alatt. Az elnöklő polgármester nem 
akarta engedni azon indítvány tárgya­
lását, hogy a főispán ne iktattassék be. 
Pisztory Mór országgyűlési képvi­
selő kijelentette, hogy még a szu­
ronyoknak sem szabad engedni. 
Inkább szúrjanak le valamennyiünket. 
A helyzet oly izgatott volt, hogy titkon

elüzentek Teleki László grófnak, hogy­
ne jöjjön a terembe, niert az élete ve­
szedelemben forog.

Haladó-párt.
Budapest, november 4. A halapi-párt,

amelynek eddig a darabontokon kívül csak 
három tagja van. Szőos Pál, Gajáry Géka és. 
Pap Gép a, csak az általános választások 
után fog mo salakul ni Kültae-jai az ujonsn 
kinevezett főispánok, Neuman Armin és Ra­
fael. Az este Fájlics igy üdvözölte Pallavi 
cini Ede uionan kinő vezeti főispánt:

— Éljei a legújabb hazaáruló!
Pallavicini elmondta, hogy Zemplén 

ben huszártiszt korában beakarták rugatni, 
de 6 leitta az egész társaságot, amiért meg­
kapta az ezüst gombos piros mellényt. (Ez 
a szerenosétten azt képzeli, hogy még akaa 
csavargó Zemplénben, a ki vele koccint i) 
Egyébként hire jár, hogy a kormány a föis 
piaoknak dupla nyugdijat igér és kegydijat 
akkor is, ha csupán 1 napig lesz is főispán 
az illető.

Ha a közigazgatás sztrájkol.
Budapest, november 4. A belügyi 

darabont kijelentette, hogy a főispán beuta­
lásoknál igénybe veszi a karhatalmat. A 
közigazgatási tisztviselők esetleges sztrájkjá­
val szemben pedig azon véleményének, adott 
kifejezést, hogy talál elég intelligens embert, 
aki hivatalt vállal és megfelel.

Harc a bécsi egyetemen.
Bécs, november 4. Az egyetemen 

ma véres tüntetés volt a német és cseh 
hallgatók közt Dvorzsáknak a művé­
szet tanárává történt kinevezése miatt. 
A verekedésben igen sokán megsebesültek 
A harcot az utcán folytatták ós félórába ke­
rült a rendőrségnek, mig a verekedőket szét­
verte.

Az orosz forradalom.
Moszkva, november 4. Bauman mun- 

kásvezér temetéséről a visszatérőben levő 
munkásokat a rendőrség által felbérelt „fe­
kete banda“ megtámadta ót a tömegre tü­
zelni kezdett. A tömeg az egyetem udvwárft 
menekült. Meghalt 6, súlyosan megsérült dU 
ember.

l9ze&(D&SLO.

Országos baromfivásár. Az arad me
gyei 'gazdasági egyesület november hó 
10—12 én nemes baromfi vásárt rendez, a 
mely előreláthatólag a legnagyobb idei ba­
romfivásár lesz. Eddigeló 1000-nél jóval több 
fajbaromfit jelentettek be az ország legkívá 
lóbb tenyésztői. A fóldmivelésügyi minisz­
térium az idei cserebaremfi kiosztáshoz szük­
séges anyag egy részét szintén itt fogja 
beszerezni.

A budapest-kfibányai 
sertéskereskedelmi csarnok jelentései

1906. nov 3
A) Hízott sertések Ara: I. A) Magyar 

it« « r « ?. dü, öreg nshéz (oioukint 403 kilogram»
elüli súlyban)------------ fillérig. Öreg közép (p*
nnfctnt 803-400 klgrdg terjedő súlyban)----- -
fillérig Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammonfelfib 
súlyban) 183-135 fillérig. Fiatal közép (P*«”**”' 
*51-8*0 kilogrammig terjedő súlyban) 183—136 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogramme 
terjedő súlyban) 132—185 fillérig. — II. Magyar 
ne de 11: Nehéz (páronkint 280 kilogrammot' 
kint lelüli salyban) —"— fillérig. Közép (páron- 
kint 240 —233 kilogramm salyban) — — fillérig. Kon 
nyü páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
-------- fillérig, — III- Szerbiai N.ehéz pá-
ionkinl 230 kilogrammon felüli súlyban 184—185 
fillérig, Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
tsrjedS salyban) 182—183 fillérig. Könnyű páron- 
kint 6)0 kilogrammig terjedő súlyban) 129—132 
fillére, IV. Romániai eredeti (Staebl)l 
Nehéz (ptronkint 210 kilogrammon felüli sutyba»!
----------- fillérig. Könnyű (ptronkint 240 kUopas»"
mig terjedő súlyban)------— flüérig. V. Szerbiai
Nehéz (ptronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 
818-140 fillérig. Közép (páronkint 240 -360 kilo­
grammig terjedő súlyban) 187—188 fillérig. Könny; 
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
185-186 fillérig. A hízott eerté* üzletkánysaie 
élénk.
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Nyiit—t
Hajdú negyei Nápbinlt Mint SzS/eVterei,

DEBBéSCEN.
Harmadik éviár ilatát 1906. január 1-én megnyit] 

táti bármikor beléphetnek.
'mik Mim* rövid két évi fennállása alatt töQOi-i eme; 
«betétre tő ab mint 260000 koronát fizéfek be* ' ino'. 
am alatt 1300000 korona tőkének felel mesr 
eddig megállapithatólag <P,\, ot jövedelmeznek. 

Kölcsönöket ailétMrínelyik napján utóig? fizetendő hólesőbb kam u melbit folyósít.

Hi Oil re a harmadik évtáreulatbi belépő tag már most igényt tarthat, űgp 
hogy befizetései <'■-■ ]< 1906, január 1-én zaszik kezdetüket.

Minden luQ kor, kölcsön heti 50 fillérjével visszafizethető
J deiitk.-zések a harmadik évtórsulatba való belépésre, vágj- É-ftlésön iránt bármid 

nap délelőtt vág •' dólétáu az intézet helyiségében Piac-n. 26. míőzs.le.épületébenészk^óilietftii
Dr Kivi Nándor Dr. Bruckner Ernő

J 'g'aiiar os l 'gyvezető válaszra íny: elnök .
Hegedűs Sin ior

lybe t-tgoí már

legjobb hí

eyongemsdiok kk
maradó gyermekek, verspürűivr<, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyongüit, könnyén 
üzgatődó felnőttek bármilyen korban nagy 
eikkerrel használhatják mint drűsitő szert 
Dr. Hőmmel Halruatoganjé:

As étvágy nő, a esetiem! es testi ere 
gyorsan visszatér, aas egész idsgrend- 
*r.er megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Ha.ninol féle 
Halüff.atogent tessék kérni és sár,ki se fogad 
ion el semmi féle utánz.Tot.

Dr. Ferencsy Gyula.
elnök.

Minden ..tökéletes“ és „legtökéletesebb“-nél jobbak
íc, kiállításokon is elsődijjakat nyárt

évtized óta

íliöiileges kéziborsajtóink,
melyek hú-: t Merő re épülvén, nyomóképességben felül málják a
kus préseket.

hydrauli

f" Árnsitjak pedig gyártelepünkön első 
k ízből, jutányosán, feltétlen jőtállássál. *varr 3‘TTb3rimber rrsm

akkor, ha a legbitnevesebb tanárak által kipróbált

«, a-ne fikái tablettákat használja.
1 mik az elgycigült férfiéről viasza 

adják. Csakis elgyengtitt férflorö 
(impotenciát elleni az or. Rondos iiaazaálal mellett 
csodás hatású pár nap alatt , nemcsak fiatal de 

férfiak is. Tora-, védvo. Ara : 6 kor.

A ki tie ni ellensége saját anyagiérdekének, az ne vegyen vásári
Szolgálatkész tisztelettel:

csizmát!

íii Vasöntöde és Géplakatossápénz előzetes beküldésé utáo
í gvógvsz^rtárn a „í 

Híf öiU I« liez Bpost. IV. Föv 
ponti vádirosarno^kal szói 

Főraktárak Budapesten . F örök -T. 
r&ly-ulca 12- sz. és Ná 11r-gyógy

>1. Hi CW

Pétevfia végén, Hadházi-utcában

Alkalmi ajándék tárgyak.
Disztnü, Játék, GhUi t, ezüst, mijolika áruk a legoloBÓhban

oronas
Dabreceu, Piac-utca 7. (Vecsey-palota.)

ágyelő szőtayog keleti miit» mindkét oldi! egyformaSzmivaa L„„ „ „
C ilor vogy vajtartó, iivogból :i lába 
Fekete kir.Ss majolika készlet 0 darabból 
Tjj&s készt st, majolikából vagy niokilhői

. I frt 
t frt.
I frt.

rendkívül
díszes 

irt I -

odronyból erős rí:- c »l kefe.tol o iöi 
i, oamüködö amérikn. szabadalom 
•óvagy box cipőkenőos ....

álló darabból valódi kar- 
Ifilvl labadi pofcellánból ró nek 
zitéssel aranyozva . . frt 3.—
,_X|_ fehér bádogból fiveggot és 
IP3IÍ égővel 25 k'.

H nagyon tartóz íérnból őrös fa- 
nyéllel 25 kr.

.sívró vagv box bőr czipfi ke-
25 krnocs aj M.

- orós fémből állvinyny al fogóval 
I és igen szép égetett festésit le­

írt. 1.25
Ar mindé» tárgyon feltiintettve,

ICina ezüst felszolgáló 41 vány d-azos (ivogtiUal

«elegáns díszítésit Iá­
inkkal ellátva frt I 
szab adnlin tzott önműködő 
és mindent érlő frt 1.75 

A«» pontosan járó nio- 
lild kőiből és pontosan

tivog botéttel aljai és fedő.-el

Likőrké ízlel íF
pohárral

Ebédlő készlet
virágfestéssel

losdé készlet
elmet kérek. A ezé

Bronz lámpa
lindorrel , , , 1
«-x„. nUnl 6 pár kávés vagy teás karls-Vsesze aljai b&dl porcoüánból csinosan
égetett festéssel ,rt l —

-■ j vidéki rendelésnél pontos 
Nagyobb vásárlásnál 69/o-os engedmény.

1 / ■ ; ■ / ■ 1 \

BUDAI
KESERÜV1Z
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Tánciskola Aláírási felhívás.
IE B § II fitás! i Debrecen Bz. kir város ós vidéke t, közöheégének ludorcápha hozzuk, hogy

Központi Bank
ni. bz. cég tilftit korlátolt felelősi (g fiJapjén álló sszöx oíkezotet alíikitott

mely céljául ttlzfé ki

olcsó hitelnyújtás áiteí ít gazdasági, ipari és ke­
reskedelmi érdelek istápolósát,

A szövetkezet 4 éves évtársulat«'? ajakit, heti 50 fillér töívsbetéttel e 
működéi ét 1906. évi január ló 1-én hivatalos helyiségében

Piac ntca 65. se« m (Cégely féle Mi) megkezdi.

"Van szerencsém nz ig u iszlelt izülők b. tu 
domására hozni, hogy az

iparos- colc nti Sfí55,íwli«n
November hó 6-án hétfőn pedig ki­
zárólag Polgár-családok részére midi

Sj TlBelstfeiy?®®!,
TANÓRÁK: Hétfő, azé;da ts p'Mehi napon 
este 7 érától 9 ig. — Beiratiß« 1. t elfogado k 
a mai nap,61 lakásomon d. e 8 óratél 9 
óráig éa cs;e a tánciskola hely iségbi r. 

Kívánatra külön c( iont is t< r.dtzek. 
Külön boston órák bármely időben.

lakás és Táncterem Ciapé-n. 17.
„Korona“ vendéglő tánc nrme.

Marad« k tiszteletté1:
Schaff János, oki. tél claniió.

/WWW'. WV*«VSA^t

r kJ Divat újdonsága nk
az őszi idényre megérkcz'ek.

* Női ruha éa kosztüm kelmék, Blue | 
selymek, Jó mosó balekotok éa fia- |
oeUek a bel- és külföld legelső gyáraiból, j

szőrme ImIí és gallérok f
női és férfi ]«

Jäger Elsórubázafok
gyönyörű válaezléltlian, szállott oh'só árakban.
A világhírű franczia F. S. jegyű 

kitűnő szabás«
V4/Cb ar- 4b Su.

egyedüli raktára

mi LAJOS FIA
Mintákkal kivár tr»

készséggel szolgálunk

QÍeiermm
Kiua-lora tsateal

t Eröeittazír gj öjj|élked6k/vérszf g«nj« BÜibbodo
í ibzóie. ttvátygrrjrrztf, ■«?<[;:

• " Kiválóan jó^ izti.

[Több mint SBOfc orvosi cliemeic íj latkozal.

Kapható: J- Serna állónál
Trieazt-Barccla.

[ k néntáiekbaa pedig V* lit, d. 2 K, 60 tllléi,
4 „

i

Tíidon)áStiL
l delem átvétele alka túval néliaty cikkemből mezeteten
kávé, rizs, te& ívm, 

Cognac,
lk ülőmre le liköxök és 

szivacsokból
túl nagy mennyi sápot kellett áhrixnliem. 
Rak um m apasztáe» ctijuból $3<yi vikkv- 
Xet melyen leszállított vakcin r.jírtlotft n 

ti. é.'MMtiiSeg figyelmébeilég figyelni
6 Ív S á Ji d

Tóth Kálmán utóda.
o

Debrecen, 1905. év október hó 28 án.
AZ IGAZGATÓSÁG:

8ZÁVAY GYULA,
Kercükedelirú én iparkamarai 

titkár, elnök.
Debreceni Jenő

gázgyári igazgató.

Erber Ernő
nagykcreskedl.

Dr. Gáspár Géza
01V08.

Dr. Hegedűs Jenő
űzi véd.

Dr. NY.XKI EB NO,
jogtani esős, jtgyzö.

Kerekes Géza
I rldbirtckoi.

Király József
gazdálkodó.

Klein Ignác
nagykereskedő.

Körner AdU lf
vár si ti-.náca iok.

LESTYÁN ADORJÁN,
kir. tanácsos, kir. közjegyző 

alelnök.
Nagy Sándor

bír okos.

Németh András
szállóik tuV-jdouos

Nyíri Géza
máv. hivatalnok.

Bubiig Ernő
birtokos.

Hoffmann Sándor
nyomdatulajdonos.

Horváth Jenő
Első mag', ar ált. biz. társ. titkára.

Reichman Ármin
íöldbiitokos.

Sinka Sándor
főgvmnáziu'tii tanár.

Lichtblau Albert
tanint. igazgató.

Mitikolcxy Lajos
__ _____ t. főszolgabíró.
Aláírás eszkökölhető bármelyik igazgatósági tagnál, úgyszintén az alábbi 

üzletekben elhelyezett aláírási iveken:
Borsost Kata cégnél (Piac-utca),
Blatt,ner Gyula üveg és poicellánkértskedő (Lamprecht-palota), 
Első dt bicceni ízappangyárosok tó rsa sápénál (Piac utca), 
Echwarz Vilmos bútorgyári üzletében (Piac utca.)

A Magyar Fém- es La at paar»-gyár
rés mmtirsisig figlyl t y a r i raktára

DEBPEC^NBEN,
gg- Piac-utca. (Simonffy-utca sarkán.)

Gyár: Budapett-Kőbí nyán.

Ajánlja, gyártmányait:

Pompán csillárok, asztali és függő lámpákat
valamint

egyszerű lámpákat közönséges használatra.

Légaszeez- és villany -csillárokat
állványok, honst tali berendezések, gyertyatartókat stb

tegmérséketiebb gyári árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum 
S :ir sh S ^ -« # fik ff 9

mely kizárólag o gyár számát a gyártatik, tiszta, szagtalan és lobbnnhatatlim.

Helyben mindéi mennyiség házhoz sxállittatik.

X* e g vb j e. To ka t a. 3. á. 1 ss. c. ss.y!
Síabadalmazott

Attila laízoferyyego
bármely lónipOra alkalnynzhntó. *gT-'3



sorsoltatik ki

80.000,
000, 67 á

Seri

igyák K. Impér

Óriási szerencse Gaedickenél!
^S8gT Utólérhetetlen gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván nincsen város,

hol Gaedioko egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn bellii a következő nyeremé­
nyeket fizettem ki szerencsés vevőimnek:

A nagy jutalmat @02.000 koronát a 62551 számra,
háromszor a nagjy tőnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,

400.000 „ „ 28916 „ 
400000 „ „ 33161 „

háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000, négyszer 60.000 és igen sok 30.000, 25.000 20.000 
...... 15.000 és 10.000 koronás nyerményeket. '

A legközelebbi Xlíll-ik sorsjátéknál, mely újból

55.000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áli, 14 millió 459.000 korona
Főnyeremény esetleg 1 millió korona,

Továbbá 1 nagy jutalom á 600.000 1 nyeremény a 400.000. 1 á 200.000 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 
1 ä 70.000, 2 a 60.000, 50.000, 40.000, 5 A 30.000, 3 A 25.000,, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.

5000 stb. stb.
m. <rn. wozrw.1 «i* y® «e**vs*erlii.ti ao* *-«*. s

Egy nyolosad Egy negyed Egy fél Egy égé«« sorsjegy
1.50 3. korona,

melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel küldetnek szét. Hivatalos játéktervek, valamint postai
befizetési lapok ingyen és bérmetve.

MT A november hó 23-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám jutatni

> J« L jk bankház; Budapest, Kössath-Lajos-u. 11
Üa^üICK? Mv Sorsjegyek kaphatók: Ifi- Gyürky Sándor, papirkereskedéfl,
Nagy S. Samu városház-épületben, Horovitz Zsigmond papirkereskedés, Fischer Czili dohány tőzsdéjében, Debrecen

DB1BBOZBI

«—sniniMBHU 'MIMBSlTííMtilllll * TifT ' V ‘ SBÉjK ,", . . “ tCl’J v&j

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni,

„Répátl“ gyógysavanyúvlsel 
Magyarorsságf gfiesshüblije l!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyágyj avaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek raindennemmS 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutot 
megbetegedései, máj- és vese, köszvőnyes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 It. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
l/t it. „Rép&ti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Woisz Andor Csapó-u. 1

Telefon 333.

1905 november 5.

kitűnő étvágyfokozó 
asztali italt óhajt,Aki 

Aki 
Aki 
Aki 
Aki 
Aki

tüdőbeteg
ne mnlaszsza el saját érde­
kében a kitűnő hatásúnak el­
ismert és rendkívül tartós

H
ercules

gyenge, lábadozó, 

ideges, álmatlan, 

vérszegény, 

sovány, 

szoptat,

maláta-tápsör
különlegességet inni 

Kapható minden nagyobb csemege-, 
fühzer-kercskedéaben, kávéházban, . 

vendéglőben és a

Hercules Sörfőzde “2Ptl6sl -**''
Telefon 63-67. —Árjegyzék ingyen— Vidékre postán j 
küldünk 5 kg. próbaklildetményt (6 üveg) utánvéttel.

Főraktár DEBRECENBEN,
Geréby Fülőp utóda Mayer Jenő cégnél.



Ifié EIIBEfÉSEE,
i&ij» 10 Miig 30 fillér, minden további «ró 3 fillér 

»Mßtegab’ib bellikkel nyomtatott szó 6 fillér.

10

„ívjéfee!) Seiakteódáaokre pontoson válaszolunk, ha aszok- 
:===* séges bélyeg beküldetik. =====

Äge*»A hirdetések előre fizetendők. 

Teljesen uj
cseléd-Agy jutányos áron eladó- Burgondia u. 3. ez.

filnkulatur
Djoág papit) kapható a kiadóhivalalltan.

Ajánlott
levelekhez posta könyv felárban eladó. Czim a ki- 
adóhivi talhan.

Pénzfárnoknöi
Alléét keres mi leány ki már ily minőségben alkal­
mazva volt. Czim a kiadó hivatalban.

Naponta
50—80 liter lejei megvételre keresek. Móricz telep 20 ;

Eladó
lulszaporodás végett fajharc mii, e.'sőrenű sárga Or­
pington, kemtermagos Plimuth továbbá nngyar és 
»"goi golyvás galambok Pacsirta-u. 42.

Szén
.-negrendelhtó a nagytemplom mtllcti tőzsdében.
Úgy snott kocka szén kapható 10 db. 30 fillér.

Válaikozó szelemü
óriási munkakedvvel s szekképesépgcl rendelkező ke­
reskedőin í pályán n úkcdő lialal ember 13. pentn- 
alaptiandó, Jigyszíliáeu üzletvállalat alapításhoz tár 
vat keres, Szükséges léke 60.100 írt Csak komolv 
ajánlatokra válaszolok- Leveleket,Nagyjövöjü válalat* 
jeligével, 11.-pest. fOposta poste reslsnte kérnék.

Egy szoba
konyha, íáakamara, speiz külön padlásai Morgó u. 
14. az. kiadó.

Csinosan bútorozott
utóba külön bcjáratlal 1—2 személyre kiadó Teleki 
utca 28.

:i i:
Amerikába

hajó indul HiVíü-bóJ minden szombaton.

Francia útvonal.
Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellá- 

_ tás borral és likőrrel.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vasút-vona- 

t lakra eredeti árban.
Köze'cbbi felvilágosítással ingyen és 

------------- - bérmentesen------------- {•
Französische Linie

Wien, ÍV. Woyiinger Gasse 8.
---------- ------ 1 I"-------------

1 e
I sohasem találsz hulhatósabb és jobb j 
I bőrápoló szórt mi'csszerek, hősúgkiütó- 1 
I sek elmulasztására és kellemes arc szin ! 

elérésére, mint a
Bergmann-féle llllomíejszappan

(védjegy: két hegymászó.)

[ Bergmann 6 Társa Tescta a|B
Kapható darabonklnt 80 fillérért:

Grósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

1905. november 5,OIBKEOSEI

$ 7 i|

felvétetnek a kiadóhivatalba.

A legnagyobb eredményt
a m. kir. szab. osztály sorsjátékon eddig 
az egész országban ismert és népszerű 
Lukács Vilmos bankház (Budapest, V«, 
Fürdö-utcza ÍO. sz.) vevői érték el. Ezen
jelszó:

m'ámí
nyeremények hosszú sora által, melye­
ket ezen bankház vevőinek, titoktartás 
mellett már kifizetett, a legfényesebb 
módon megerősítést nyert,

Hzen bankház által eladott sors­
jegyekre a következő nyeremények 
estek:

Sorejegy-sz Ára korona Sorsjegy-szám korona

46905 400.000 45544 200.000
106858 200.000 60772 100.000
48303 80.000 2617 70.000

‘ 49559 00.000 60639 50.000
9899 30.000 45827 80.000

37115 25.000 88874 20.000
72895 20.000 29961 15.000
80034 15.000 107917 10.000
11311 10.000 65070 10.000

, 2695 10.000 27315 10.000
49581 10.000 67137 10.000
80015 10.000 81620 10.000

és ezeken kívül még óriási mennyiségű 
5000 koronás, 22000 koronás stb. nyere­
mény, sok millió korona összértékben, 

Xtfyujtsunk tehát kezet a szerencsé­
nek és vásároljunk osztály sors jegyet 
ott, hol Fortuna istenasszony adományait 
oly tartósan és bőkezűen osztogatja — 
Lukács Vilmos bankházában, melynek 
sorsjegyei helyben,

Az I. osztályú ere­
deti sorsjegyek árai:

V* 'U
1.50 3.-

V»
6,— 122.— kor.

Az első osz­
tály húzása 1905. november 23. és 24-én.

Mihályi Sámuel papirkereekedS Debrecen, Főtér 3ii



I Mb november
üsaasozE»

KMW.

Abel
Abrahlm
Ádám
Adél
A dől ár
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienne
A gátba
Ágnes
Ágost
Ágoston
Ákos
Aladár
Alajos
Albán
Albert
Albin
Albrecht
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Angelika
Anna
Antal
Anton
Antonia
Aranka
Arisztid
Armand
Ármin
Arnold
Aron
Árpád
Arthur
Arzén
Attila
Auguszta
Aurél
Áré ul ia
Balázs
Bálint
Baltazár
Bandi
Barbara

Kiss Karoly es tarsa
bankházában BUDAPEST, VI. Ko»,uth.LaJo,-„tca 13. ka,hali - mert

KISS SZERENCSÉJE N A G YI
72973

105991
8386

102698
82109

106066

Barnabás
Beatrix 
Béla 
Boncze 
Benedek 
Benjamin 
Benő 

89943 Bornát 
94902 Berta 

6134 Bertalan
102597, Bortold

563 2 Bertram. 
91095, Biri 

742, Blanka 
106162: Bádog 
66091, Bogdán 
94204 Boldizsár 
93822 j Bonifác 

102236 Borbála 
Bor is ka 
Böske 
Brigitta 

.Camilla 
r.l! Caroíina 

1 ! Cecilia
1080^ÍCézír
1 H99‘U'
XRCR9" I Clementina 
106l6fl:^nBtantin 
29329 5óra... 
90746 |£°™?ha 
qqooi Cnstian
22184 D4,lleU
oacnJ: Dávid

' Dömötör 
iDemjón 
Déaos

72789
108081
89912
10284

83504
108060

29160
80752 DozsS 
6580 - -

108071
88083

-7. Domokos
Donáth
Dóra

09331' Dorottya 
1022281™“® ■
91874 P““®*" 

»on;Eberhard 720 i Edith

90848 Eleazár
795 Elemér 

103986 Eleonora 
73343 Éliás 

102242 Ella 
29443 Elvira 

103798 Elza 
57630 Emínuol 

102236 Emil
672 Emillia 

10*991 Emma 
57512 Ernőd 

106176 Endre 
36510 Erasmus 

1087921 Erna 
73334 Ernosztin 

102176 Ernő
652 Ervin 

106051 Erzsébet 
57506 Eszter 

102187 Etel 
86351 Eufrozina 

103777 Eugóni
712 Éva 

109153 Ezsaias 
10478, Fábián 

102175 Fanni 
29148 Farkas 

103795 Felicia
641 Félix 

106159 Ferdinánd
63522 Ferenc! 

106157 Flóra
642 Flórián 

•102188 Fióris
8 3062 Fodor 

109045 Fraacziska 
73339, Frida 

103072 Ffidrika 
56330 Frigyes 

102270 Fdlöp 
80990 Gábor 

108036 Gábriel 
26345 Gib della

57540 Géza 
103111 Gida
67507 

102293 
82142 

107154 
82146 

10342 2 
704

Gilbert 
Gizella 
Gottfrid 
Guidó 
Gusztáv 
Gyárfás 
György

1025911 Györgyike 
26148 Gyüzö 

107157 Gvula 
29174 Gyuri 

102515 Hibakuk 
29145 [ H íjnalka 

103044 Hedvig 
918581 Hóié aa 

1039991 Henrik 
107163! Herman 

73369 .Hermina 
103998 Hilár 
41670 Hilda 

107161 Huberth 
802371 Hugó 

103190, Humbert 
57516 Ibolyka 

108994 Ida 
91351.Ignác 

106 )63 'Ilka 
72967, Illés 

103762 j Ilma 
675 Ilona 

10879a 'Imre 
41722. Ipoly 

102161 linóé 
56326 Irén 

1060671 Irma 
56112 [gtván 

405994,ivyn 
29161 Ivor 

106045 j^beiia 
82l37,iz*l(i )r 

108983jzor

8178
93823
92219
93090

Ede 
Eduárd 
Edwin 
Elek

102592 Gáspár ÍOSOOO Izsó 7:ii72
83075 Gobhard 8)648 J ikab 5104",

106174 Gedeon 82504 Janka 51 131
26595 Gallért 103153 Ján 49 103707

102239 Gergely 29161 Jenő 618
91898 Gertrud 102283 Joai-him 103/14

1043) Johanna 
103100 Jolán 
29139 Jónás 

108103 Jonathan 
56826 Jordán 

103794 Józsa 
4167) [József 

10.3794 Judith 
82141 'Julia 

103116 Julián 
26592 Juliska 

108404 Jusztina 
99989 íutkan 

103456 Kajetán 
57543 Kálmán 

408470 Kamii 
1 9430 Karolin 

108454 Károly 
8314G Katalin 

403451 Katarina 
716 Kizm'u* 

103105 Kelemen 
82311 K ‘r.sitély 

103099 Klára 
8)093 Klotild 

103083 Kolozs 
87015 Konrád 

103)9) Konstantin 
654 Kornél 

103097 Kornélia 
29191 Kristóf 

108473 Krisztián 
29414 Krisztina 

103161 Lajos 
5 2209 íjászló 

108752 Laura 
23330 Lázár 

ÍÖ3f73 L -1 
646 Lehel 

Í0759 Lén ár 
711 Lenke 

103767 Ljó 
734)0 L untin

Lidia

ipát

103)52 LSr mt 
9332). Lothar 
8370! Lóri ne 
' 775 Lucia 

1021971 Lucián 
89997! Ludmilla • 

107155 L idvig 
82601 Lujza 

10)93) Lukács 
89993 Lukrécia 

103109 Magda 
676 Magdolna 

102300 Malvin 
23143 Manfred 

103195 Minó 
55*87 Marcel 

91091 Margit 
83031 Mária 

102231 Mariska 
705 M ark 

817T Márkus 
93312 Málta 
2 2230 Martin 
9H77 M Irton 

82)6 Máté 
23439 M atüil 
2217) Mátyás 

55 46 Maxim 
64621 M dania 
63103 Mílindi 

107233 Melitta 
í)75 1.» M Mvhért 

1)303 J Miéi*
0)501 Mihálv 
8531 Miklós 

87527 Miksa 
21333 Milán 
72143 Mir 
91039 M >ric 
4163/ Mizes 

107229 Náci 
51039 Nándor 

8 1 >5 Nárcisz 
22220 N atália 
8672) Nathan 

101 M) Xelli 
73 1 Neszti 

5150 Netti 
21510 Nikitta 
83503 Norbert

22735 Oktavius 
94209 Olga
87047 

1)3)0) 
29135 
94940 
5356 1 

107232 
83355 

8375 
66120 

108951 
791 

2)962 
8356 

29442

Olivér 
Olympia 
Orbán 
Oszkár 
Othelló 
öthmár 
Ottilia 
Ottó 
Ottokár 
Öd in 
Örzsi 
Pál 
Paula 
Paulin 

1030241 Pepi 
22 >671 Péter 
5683 i Pirosk a 

108 U 3 Pista 
82104 Pongrác 

108410 R V'hol 
56321; íiavaal 

103171 Regina 
26574 Kané 

103056. Rizsé 
57205 Richávd 

103134 RShort 
7279) Rókus 
9)637 R)!a:il 
81210 R)mán 
8392 Rímet) 

103039 rszb 
73)46 Reália 
8350 Rczina 
8336 Rózsika 

86716 R„i,if 
22219 Salam) n 

103 )46 Sámson 
8)33 Samu 

o3113 Sámuel 
22218 Sándor 
90715 Sári 
63109 Sarolta 

1031/5 I Sebestyén 
10 3) 1G Símen 
29391 i Soma 

10618) Stefánia 
9636 Szab)lcs 

107172 Sz aniszló

613 Sz alvátor 
106V55 Szara fin 
990621 Szeréna 

102241* Szidónia 
10223) Szigfried 

799| Szilárd 
91032 j Taksony 
86310 [Tamás 

1071711 Tasziló 
57510 Tekla 
21334 TeoBi 
29153jTeodor

1084/2
29326

8390
41230

/08419
5752)

Tercsi
Terve
Torka
Tibor
Tihamér
Tinka

2 i960 Titusz 
863)4jTtvalnr 

108019 Tóbiás 
8374 Tódor 

87011 Ulrik 
108406 jvrbán 

80146 .Valentin
109456 Valér
89)95 .Valéria 
60)88 I Vazul 

109455 ( Vencel 
41665 j Vendel 
836) Verona 

10)793 j Vidor 
72145 Viktor 

9692 Viktória
22250, Vilma
66/16, vu,nos 

4 Vince 
53>20 Virgil 103799 Wllfer 

173342 Wilholmin 
8?99 w i limir 

7215) Wolfram 
109469 Zaliariás 
7867/ £ái>r 

8277 Z)ltán 
8548 %goni 

219)0 Zsigciioad 
81315 ZsóTla.
9)75 ) 1 izsánna

109439 Xavér

I
I

A szives megrendeléseket postafordultával kérj ük, hogy a kívánt szám időközben el ne adassák

.",6934 
8905 

84297 
107/79 
73367 
222:19 
6ü 12/ 

108023
6 "ill 

22233 
29186 

/08Ü28 
311501 
22000 
535/0 

H/01 
5343 

100760 
616 

/03J30 
802/1 

Z0)092 
82105 

108161 
73376 
/08459 
8)083 

Z08093 
80/3» 
0//0O 
8994/ 

/OS156 
760 

5/86 
/02/86 
41053 

/02207 
9/364 

102909 
53538 
289/6 
84039 

«549 
66849 

106688 
90733 
53508 

8207 
87)43 

,107230
Itt- «

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már

S.T *600.000körmi! 1,800. OOO
400.000

Jutalmai
Í.J.8 400.000
Összesen 4 2200.000sorsjegyre

koroqát vevőinknek kifizetni.

KISS KAROLY
Az I. o. sorsjegyek árai;

Egy nyolcad 1 kor. 50. fill,
Egy negyea 3 kor,
Egy fél 6 kor.
Egy egész 12 kor.

ÉS

Tessék kivágni és címünkre beküldeni.

Több ezer fél nyert a most lefolyt J JP P „ál 
sorsjátékban nagyobb nyereményeket m 4 y “*U3i 
Minden egyes húzás után közzótossziik a nagyobb 
budapesti liirL.poktmn a nálunk nyert sorsjegyek jegy- 

! zékét úgy, hogy mindönki meggyőződhetik, miszerint 
j K* vevőinknek különösen kedvez a szerencse. ■ 

Kísérel|e inog tehát szerencséjét mindenki
I Kiss bankházában, mert Kiss szerencséje Nagy!

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitó helye
g* ja ink Ä3" Ä Budapest, Kossuth-LaJoe-u 13
A JHLJÄÖ«- Fióküzlet: Ewélnt-kJnit 19. Váci-komi 5.és

Jó?S6f-körul 78.
A XVI. sorsjáték első 
osztályának húzása már

november 23. és 
24-én lesz.

r
MEGRENDELÉS.

KISS KAROLY ÉS TÁRSA bankháza,
Budapest, IV., Kossuth L»Jos-u. 13,

Szíveskedjék nekem a XVI. sorsjáték I. osztályán, a 
sorsjegyet, hivatalos tervet és húzás után hivatalos nyero- 

ményjogyzékot küldeni.
, ( mollékelvo bélyegokhon küldöm. 

j( [ ( ogyidojiilog postautalványon küldöm. 
■■ ‘(kérem utánvét°lezni.

(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthúzni.) 

PontOS I Néy: 
óim: |LBkbely' utca. h ázszám:. 

Utolsó 'posta, (megyei.

n is.«,



'ABBXBOEEI 1905. n-.m mVer 5„

Alapittatott 1882. ■■ ..... -...........

Legmagasabb helyről kitüntetve 1880-ben. — II. Vilmos német császár által kitüntetve 1901-ben. — Ezredéves kiálli- 
” tás 1896. állami ezüst érem.

ARANY, EZÜST ÉKSZERÁRÉ GYÁRTÁS. — ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ VÉSNÖK

LüFKOVITS ARTHUR
Magyarország legnagyobb, leg,óbb hírnevű

óra, ékszer és ezüstáru üzlete.
Saját aranyműves, vésnöki és óramühe'y, Tol javítások, átalakítá­
sok. uj munkák mtivészioscD, megbízhatóan és olcsón vitetnek ki 
Nagy kép es árjegyzék bál kinek díjtalanul küldetik. Bámulatos nagy 
választék a legszebb újdonságokban. Vidékre választék vagy utazó 
készséggel küldetik. Csakis tolid, tartós és legfinomabb anyagból készült aruk! ,

H I R I) E T M É N Y.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy 

Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XVII. sorsjáték) l. osztályára szóló sorsjegyeket íelülviszgálták, azok a főárusitéknak 
árusítás végett kiadattak. — A Magy. Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik.

Magy.

Tizenhetedik Sorsjáták.
fcssafe. Oeatélysaxejdtéfc 8@$a©3Lás£ Tqxvq.

------- ---------— 110,000 sorsjegy, 53,000 nyeremény. ------------------ -

mm Első osztály ses K Második osztály s» mm Harmadik osztály tea
Betét 12 korona. Betét 20 korona. Betét 32 korona.

Húzás: 1905. november 23. és 24. Húzás: 1905. tieczembtr 19.és 20. Húzás: 1905. január 16.. 17. és 18,
Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 it 60000 1 A 70000 1 á 80000
1 „ 20000 1 25000 j „ 30000
1 „ 10000 1 10000 1, 20000
1 . 5000 1 „ 5000 1 „ 15000
2 . 2000 6000 3 „ 3000 9000 3 „ 10000 30000
5 . 1000 5000 5 „ 2000 10000 5 „ 5000 25000

1 8 „ 500 4000 8 „ 100O 8000 8 „ 2000 16000
30 .. 300 9000 20 500 10000 10 .. 1000 10000
300 „ 100 10000 110 „ 300 33000 120 „ 500 60000

350 „ 40 134000

8OtxZ

TT 348000 4850 „ 130 630500
3500 nyer. Korona 263000 4500 nyer. Korona 528000 5000 nyer. Korona 916500

' Negyedik osztály -»j-i —m*™ Ötödik osztály
Betet 40 koronu Betét 42 korona.

Húzás : 1806. február 13., 14. és 15. Húzás: 1906. március 7. és 8.
Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 A 90000 1 A 100000
1 „ 30000 1 . 30000
1 „ 20000 1 „ 20000
1 - 15000 1 „ 15000
3 „ 10000 300(H) 3 , 10000 30000
5 . 5000 25000 5 „ 5000 25000
8 „ 2000 16000 8 2000 16000

10 , 1000 100(H) 10 „ 1000 10000
120 „ 500 60000 120 „ 500 60000

4860 „ 170 824500 3850 „ 200 770000
5000 nyeremény Korona 1.120,500 4000 nyeremény Korona 1.076,000

Hatodik osztály
Betét 24 koronu.

Húzás: 1906. március 28-tól április 24-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
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Jutái.
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600000
400000
200000
100000

80000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
2000
1000
500
200

600000
400000
200000
100000

80000
60000
50000
40000
60000
50000
80000
75000

250000
250000
810000
760000
570000

6120000
33,000 nyer. és jut. Korona 10.556,000

n i. y3“"“*" u'etoBo. »vő. nevemuer no a* es Z4-en tartatot meg. A búzások a Magyar királvi Állami
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV. Esktl-tér hniérat 
a Duna-utca felől.) — MT Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjtátók valamenyi árusítóinál kanhatók’ -öm 

Budapest, 1905. évi október hó 29-én. V

Magy. Kir. 8zab. 
Osztálysorsjáték Igazgatósága

^___ __________ __ _________ ___ I .... .....................................  _ °róf Teleki. Hazay.

i JófW könyvnyomdáiéban.


